



জাগরণ

গৌরবের ৭০ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA



অনলাইন সংস্করণ : www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 18 November, 2023 ■ আগরতলা ১৮ নভেম্বর ২০২৩ ইং ■ ১ অগ্রহায়ণ, ১৪৪০ বঙ্গাব্দ, শনিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

‘মিথিলি’র প্রভাব : রাজ্যে লাল সতর্কতা জারি

টানা বৃষ্টিপাতে জনজীবনে ছন্দপতন, ব্যাহত বিমান পরিষেবা



Dr. Manik Saha 51 m

প্রিয় ত্রিপুরাবাসী, আবহাওয়া দপ্তরের রিপোর্ট অনুসারে ঘূর্ণিঝড় ‘মিথিলি’-এর প্রভাবে আজ ও কাল উভয় দিনেই রাজ্যের বিভিন্ন জেলাতে বজ্রপাত সহ অতি ভারী বৃষ্টির সর্বোচ্চ সতর্কতা জারি করা হয়েছে। রাজ্য প্রশাসন সর্বোচ্চ ভাবে এই পরিস্থিতি মোকাবিলা করতে তৎপর রয়েছে। জীবন ও সম্পত্তি রক্ষায় সতর্কতা পরিষ্কার গুরুত্ব অনুধাবন করে রাজ্য সরকার আগামীকাল অর্থাৎ শনিবার, ১৮ই নভেম্বর, ২০২৩ তারিখে সরকারি ও বেসরকারি সমস্ত স্কুল এবং অসনওয়াড়ি কেন্দ্র বন্ধ রাখার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। আমি রাজ্যের সকল অংশের জনগনকে নিরঙ্কুশ থেকে সরকারকে সহযোগিতা করতে এবং সতর্কতা অবলম্বন করার আহ্বান রাখছি।



Ratan Lal Nath 3h

ঘূর্ণিঝড় ‘মিথিলি’র কারণে রাজ্যের বিভিন্ন স্থানে বিদ্যুৎ ব্যবস্থা বিপর্যস্ত হয়েছে। বিদ্যুৎ পরিবাহী তারের উপর বাঁশ, গাছ ইত্যাদি ভেসে পড়া সহ ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে ট্রান্সফরমারও। হেলে পড়েছে খুঁটা। বিদ্যুৎ দপ্তরের প্রকৌশলী, কর্মী, আধিকারিকরা বৃষ্টি এবং ঘূর্ণিঝড় মাথায় নিয়ে ময়দানে রয়েছেন। কিন্তু বিভিন্ন স্থানে এর পরেও বিদ্যুৎ পরিষেবা চালু করা যাচ্ছে না। আশাকরি আগামী কালকের মধ্যে পরিস্থিতি অনেকটা স্বাভাবিক হবে। এই পরিস্থিতিতে রাজ্যের সমস্ত স্তরের জনগণের সহযোগিতা কামনা করছি।

এন অক্ষাংশে এবং দ্রাঘিমাংশ ৮৮.৫৫ এন, পারাধীপ (গুড়িমা) থেকে প্রায় ১৯০ কিমি পূর্বে, দিঘা (পশ্চিমবঙ্গ) এর ২০০ কিমি দক্ষিণ-দক্ষিণপূর্বে এবং খেপুপাড়া (বাংলাদেশ) এর ২২০ কিলোমিটার দক্ষিণ-পশ্চিমে এই ঘূর্ণিঝড়টি অবসান করেছে। মৌসম বিভাগ অনুযায়ী, এই ঘূর্ণিঝড়টি উত্তর-উত্তরপূর্ব দিকে অগ্রসর হতে পারে। এই নিম্নচাপটি আগামীকাল ৮০ কিলোমিটার গতিবেগে খেপুপাড়ার কাছাকাছি বাংলাদেশের উপকূলে পৌঁছবে। ঘূর্ণিঝড় ‘মিথিলি’-র প্রভাবে আজ ত্রিপুরায় বিমান পরিষেবা মারাত্মক ভাবে প্রভাবিত হয়েছে। ৫টি বিমান বাতিল এবং ৪টি বিমান আগরতলার আকাশে ঘুরপাক খেয়ে অবতরণ করতে না পেরে ফিরে গেছে। এদিকে সমস্ত জেলা শাসকদের পরিস্থিতি মোকাবিলায় সব ধরনের প্রস্তুতি নিতে পরামর্শ দেওয়া হয়েছে।

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা / কল্যাণপুর / ধর্মনগর / চিড়িলাম, ১৭ নভেম্বর : উত্তর পশ্চিম বঙ্গোপসাগরে নিম্নচাপের প্রভাবে গতকাল থেকে ত্রিপুরায় হালকা ও মাঝারি বৃষ্টিপাতে জনজীবনে ভীষণ ছন্দপতন ঘটেছে। আবহাওয়া দফতর আগামী ২৪ ঘন্টায় ত্রিপুরার চার জেলায় লাল সতর্কতা এবং বাকি চার জেলায় বজ্রবিদ্যুৎ ও ভারী থেকে অতি ভারী বৃষ্টিপাতের সতর্কতা জারি করেছে। প্রসঙ্গত, গতকাল দিনভর আকাশ মেঘাচ্ছন্ন ছিল। বিকেল থেকে বিসর্জনে বৃষ্টিপাত শুরু হয়েছিল। আজ ভোর থেকেই বৃষ্টির মাত্রা বেড়েছে। দিনভর বৃষ্টিপাতে জনজীবনে ব্যাপক প্রভাব পড়েছে। আজ দিনের সর্বনিম্ন তাপমাত্রা ২১.২ ডিগ্রি সেলসিয়াস রেকর্ড করা হয়েছে। আজ সকালে সর্বনিম্ন তাপমাত্রা সব জেলায় স্বাভাবিকের কাছাকাছি ছিল।



মৌসম বিভাগ জানিয়েছে, গতকাল থেকে আজ সকাল সাড়ে আটটা পর্যন্ত আগরতলায় ৯.০৮ এমএম বৃষ্টিপাত রেকর্ড করা হয়েছে। মৌসম বিভাগ সাধে আরও জানিয়েছে, আগামী ২৪ ঘন্টায় সিপাহীজলা, ধলাই, গোমতী ও দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলায় লাল সতর্কতা জারি করা হয়েছে। বাকি চার জেলায় বজ্রবিদ্যুতের সাথে ভারী থেকে অতি ভারী বৃষ্টিপাতের সম্ভাবনা রয়েছে। উত্তর-পশ্চিম বঙ্গোপসাগরের উপর গভীর নিম্নচাপ ক্রমশ শক্তি বাড়িয়ে ঘূর্ণিঝড় ‘মিথিলি’-তে পরিণত হয়েছে। উত্তর-পশ্চিম বঙ্গোপসাগরের উপর গভীর নিম্নচাপটি গত ৬ ঘন্টায় ২০ কিলোমিটার বেগে উত্তর-উত্তরপূর্ব দিকে সরে গিয়ে ঘূর্ণিঝড় ‘মিথিলি’ হয়ে তীব্রতর হয়েছে। আজ ১৭ নভেম্বর উত্তর-পশ্চিম বঙ্গোপসাগরের উপরে ২০.১৯

ছত্তিশগড় ও মধ্যপ্রদেশে সাজ হল নির্বাচন

ভোট পড়লো ৬৮.১৫ শতাংশ ও ৭১ শতাংশ

রায়পুর / ভোপাল, ১৭ নভেম্বর : শুক্রবার ছিল ছত্তিশগড়ে বিধানসভা নির্বাচনের দ্বিতীয় দফা। ভোটদান শেষ হওয়ার পরই গরিয়াবন্দ এলাকার বড় গোবড়া গ্রামে আইইডি বিস্ফোরণ। শুক্রবার সন্ধ্যায় ভোটকর্মীদের লক্ষ্য করে আইইডি বিস্ফোরণ ঘটান মাওবাদীরা। যদিও ভোটকর্মীরা বেঁচে গিয়েছেন। তবে মৃত্যু হল এক আইটিবিপি জওয়ানের। এদিন ছত্তিশগড়ে দ্বিতীয় তথা শেষ দফার ভোটগ্রহণ হল। সন্ধ্যায় ভোটগ্রহণ পর্ব শেষ হওয়ার পর ভোটকর্মীরা বৃথ থেকে বেরিয়ে বাড়ি ফিরছিলেন। ভোটকর্মীদের নিরাপত্তার জন্য তাঁদের সঙ্গে কেন্দ্রীয় বাহিনীর জওয়ানরাও ছিলেন। তাঁদের লক্ষ্য করেই আইইডি বিস্ফোরণ ঘটায় মাওবাদীরা। বিস্ফোরণে ভোটকর্মীরা বেঁচে গেলেও মৃত্যু হয় এক আইটিবিপি জওয়ানের। প্রয়াত জওয়ানের নাম যোগেশ্বর সিং। তিনি হেড কনস্টেবল পদে কর্মরত ছিলেন। ঘটনাস্থলে দ্রুত পৌঁছেছে উদ্ধারকারী দল। জানা গেছে, বড় গোবড়া নির্বাচনী কেন্দ্র থেকে ফিরছিল একটি দল। তখনই বিস্ফোরণ ঘটায় নন্দলাল। যোগেশ্বর সিং ছাড়া বাকিরা অক্ষত অবস্থায় গাড়ি যাবন্দ পৌঁছেছেন। ইভিএম মেশিনগুলিরও কোনও ক্ষতি হয়নি। এমনটাই জানিয়েছেন রায়পুরের পুলিশ কর্তা আরিফ শেখ। প্রসঙ্গত, গত ৭ নভেম্বর ছত্তিশগড়ে প্রথম দফার ভোটগ্রহণের কানকের জালায় আইইডি বিস্ফোরণ হয়। এই বিস্ফোরণে বিএসএফ-এর এক জওয়ান-সহ ২ ভোটকর্মী জখম হয়েছে। ভোটারদের মধ্যে আতঙ্ক ছড়াতে মাওবাদীরাই ওই বিস্ফোরণ ঘটিয়েছিল বলে পুলিশের দাবি। ছত্তিশগড়ে নির্বিঘ্নে ও শান্তিতেই সম্পন্ন হল বিধানসভা নির্বাচন। শুক্রবার দ্বিতীয় তথা অন্তিম দফায় সেখানে ভোট পড়ল ৬৮.১৫ শতাংশ হারে। এদিন ভোটগ্রহণ নির্বিঘ্নে সম্পন্ন হলেও ভোটের শেষে আইইডি বিস্ফোরণে মৃত্যু হল এক

আইটিবিপি জওয়ানের। শুক্রবার দ্বিতীয় দফায় ১৮,৮০০-র বেশি বৃথ থেকে ভোটগ্রহণ হয়। এর মধ্যে ৭০০টি সাংসদীয় ভোটকেন্দ্র, যেখানে শুধুমাত্র মহিলা ভোট কর্মী মোতায়েন হয়েছেন। এদিন সকাল ৮টা থেকে শুরু হয় ভোটগ্রহণ, চলে বিকেল ৫টা পর্যন্ত। নির্বাচন কমিশনের থেকে প্রাপ্ত তথ্য অনুযায়ী শেষ তথা দ্বিতীয় দফায় সেখানে ৬৮.১৫ শতাংশ হারে ভোট পড়েছে। চূড়ান্ত ফলাফল বৃদ্ধি হতে পারে। বিক্ষিপ্ত ঘটনা ছাড়া ভোট শান্তিপূর্ণ হয়েছে। শুধুমাত্র বিমানবগড় বিধানসভা কেন্দ্রের ৯টি ভোটকেন্দ্রে সকাল ৭টা থেকে বিকেল ৩টা পর্যন্ত বাহিনীর জওয়ানরাও ছিলেন। তাঁদের লক্ষ্য করেই আইইডি বিস্ফোরণ ঘটায় মাওবাদীরা। বিস্ফোরণে ভোটকর্মীরা বেঁচে গেলেও মৃত্যু হয় এক আইটিবিপি জওয়ানের। প্রয়াত জওয়ানের নাম যোগেশ্বর সিং। তিনি হেড কনস্টেবল পদে কর্মরত ছিলেন। ঘটনাস্থলে দ্রুত পৌঁছেছে উদ্ধারকারী দল। জানা গেছে, বড় গোবড়া নির্বাচনী কেন্দ্র থেকে ফিরছিল একটি দল। তখনই বিস্ফোরণ ঘটায় নন্দলাল। যোগেশ্বর সিং ছাড়া বাকিরা অক্ষত অবস্থায় গাড়ি যাবন্দ পৌঁছেছেন। ইভিএম মেশিনগুলিরও কোনও ক্ষতি হয়নি। এমনটাই জানিয়েছেন রায়পুরের পুলিশ কর্তা আরিফ শেখ। প্রসঙ্গত, গত ৭ নভেম্বর ছত্তিশগড়ে প্রথম দফার ভোটগ্রহণের কানকের জালায় আইইডি বিস্ফোরণ হয়। এই বিস্ফোরণে বিএসএফ-এর এক জওয়ান-সহ ২ ভোটকর্মী জখম হয়েছে। ভোটারদের মধ্যে আতঙ্ক ছড়াতে মাওবাদীরাই ওই বিস্ফোরণ ঘটিয়েছিল বলে পুলিশের দাবি। ছত্তিশগড়ে নির্বিঘ্নে ও শান্তিতেই সম্পন্ন হল বিধানসভা নির্বাচন। শুক্রবার দ্বিতীয় তথা অন্তিম দফায় সেখানে ভোট পড়ল ৬৮.১৫ শতাংশ হারে। এদিন ভোটগ্রহণ নির্বিঘ্নে সম্পন্ন হলেও ভোটের শেষে আইইডি বিস্ফোরণে মৃত্যু হল এক



সীমান্তে বিএসএফ জওয়ানের মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ নভেম্বর। ইন্দো-বাংলা আগরতলা সীমান্তে কর্তব্যরত অবস্থায় এক বিএসএফ জওয়ানের মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। আজ সকালের গুই ঘটনায় শানমুড়া এলাকায় ব্যাপক চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। পরিকল্পিত খুন নাকি অন্য কিছু, রহস্য উদ্ঘাটনে তদন্তে নেমেছে পুলিশ রামনগর থানার ওসি সুবল দাস জানিয়েছেন, আজ সকালে থানায় খবর আসে শানমুড়া। আগরতলা চেকপোস্টের পাশে কালভার্টের নিচে এক বিএসএফ জওয়ানের মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। খবর পেয়ে আইজিএম হাসপাতালে ছুটে গিয়েছে পুলিশ।

দুর্ঘটনায় মৃত্যু এক মহিলার

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ১৭ নভেম্বর। পথ দুর্ঘটনায় প্রাণ হারিয়েছেন এক মহিলা। যদিও এলাকাবাসীর সহযোগিতায় চালককে আটক করা হয়েছে। প্রতিদিনই জাতীয় সড়কে পথ দুর্ঘটনা লেগেই রয়েছে। এদিন পথ দুর্ঘটনায় মৃত্যু হয়েছে ৪৭ বছরের এক উপজাতি মহিলার। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, ধর্মনগর থেকে কুমারবাট এর উদ্দেশ্যে একটি টিটার ট্রাক যাচ্ছিল। টি আর ০৫ - ডি - ১৭৭২ নম্বরের গুই গাড়িটি পথচারী নবীনছত্রা বাসিন্দা জগদীশ চাকমার স্ত্রী মাধুবালা চাকমাকে ধাক্কা দিয়ে পালিয়ে যায় গাড়ির চালক পানিসাগরের বাসিন্দা দুলাল নাথ দ্রুতগতিতে গাড়িটি চালিয়ে যাচ্ছেন বলে জানা গেছে। গতি দ্রুত থাকার কারণে মহিলা গুরুতরভাবে

রাজ্যপালের কাছে গুচ্ছ নালিশ জমা দিলেন এডিসি’র সিইএম



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ নভেম্বর। এডিসির প্রধান নির্বাহী সদস্য পূর্ণচন্দ্র জামতিয়ার নেতৃত্বে টিটিএএডিসি-এর নির্বাচিত সদস্যদের একটি প্রতিনিধি দল আজ শুক্রবার রাজ্যপাল ইন্দ্রসেনা রেড্ডি নাল্লুর সাথে দেখা করেছেন। কিছু গুরুত্বপূর্ণ বিষয় যা জেলা পরিষদ এলাকার উন্নয়নে বাধা সৃষ্টি করছে তার সমাধানের জন্য এদিন রাজ্যপালের হস্তক্ষেপ দাবি করেছেন তারা। এদিনের সাক্ষাৎকার সম্পর্কে পূর্ণচন্দ্র জামতিয়া বলেন, ‘গভর্নর আমাদের সমস্ত কথা শুনেছেন এবং উত্থাপিত সব বিষয়ে ইতিবাচক মনোভাব প্রকাশ করেছেন।

তবে রাজ্যপাল আরো জানিয়েছেন যে, তিনি দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন মাত্র ২৬ দিন হয়েছে। তাই সমস্ত সমস্যা বোঝার জন্য তার কিছুটা সময় দরকার। তিনি প্রতিনিধি দলের সদস্যদের আশ্বাস দিয়েছিলেন, যে তিনি রাজ্য এবং কেন্দ্রীয় সরকারের সামনে বিষয়গুলিকে আলোচনার জন্য তুলেবেন। পূর্ণচন্দ্র জামতিয়া এদিন আরো জানিয়েছেন, মূল সমস্যায় স্থায়ী তহবিলের সীমাবদ্ধতার সাথে রয়েছে যা এডিসি অঞ্চলগুলির উন্নয়নকে দমিয়ে রেখেছিল। শ্রী জমতিয়া আরো বলেন, এডিসি তে চলতি অর্থবছরের জন্য ১১০০ কোটি টাকার বেশি বাজেট

বাংলাদেশ থেকে আগত যাত্রীদের জন্য শ্যাটেল কার পরিষেবা চালু



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ নভেম্বর। আগরতলা স্থলবন্দরে ১০ বছর পূর্তি উপলক্ষে বাংলাদেশ থেকে আগত যাত্রীদের জন্য আগরতলা বিমানবন্দর পর্যন্ত

ছিলায় আগরতলাস্থিত বাংলাদেশ সহকারী হাই কমিশনার আরিফ মহম্মদ। প্রসঙ্গত, গত ২০১৩ সালের ১৭ই নভেম্বর প্রতিবেশী রাষ্ট্র বাংলাদেশের সঙ্গে উত্তর-পূর্বাঞ্চলের প্রথম এবং ভারতের দ্বিতীয় ল্যান্ড পোর্ট আগরতলা-আখাউড়ার যাত্রা শুরু হয়েছিল। আজ যা ১০ বছর পূর্ণ করে ১১ বছরে পা দিল। ১০ বছর পূর্তি উপলক্ষে আজ আখাউড়া ল্যান্ড পোর্টে এক সংক্ষিপ্ত অনুষ্ঠানে আয়োজন করা হয়েছে। এই অনুষ্ঠানে

প্রযুক্তি ব্যবহার করে মোবাইল উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, চিড়িলাম, ১৭ নভেম্বর। মোবাইল চুরির ঘটনা ঘটছে অহরহ। কিন্তু যদি সহায়ক ব্যক্তির হাতে না পড়লে সেই মোবাইল ফিরে পাওয়া খুবই মুশকিল। মোবাইল হারিয়ে অনেক খোঁজাখুঁজি করে না পেয়ে দিশেহারা অবস্থা হয়ে যায় অনেকেই। কেননা একটা মানুষের গুরুত্বপূর্ণ ফোন নাথায় সব যাবতীয় গুরুত্বপূর্ণ তথ্য গচ্ছিত থাকে নিজের মোবাইল ফোনে। কিন্তু বর্তমানে মোবাইল খোয়ানো দৃষ্টিভঙ্গির কারণ নয়। বরং মোবাইল চোর কিংবা লোভীদের দৃষ্টিভঙ্গি বহুগুণ বেড়েছে। কারণ প্রযুক্তির ব্যবহার করে সহজে মোবাইল উদ্ধার

কৃত্তিম বুদ্ধিমত্তার অপব্যবহার বিপজ্জনক

আধুনিক তথ্যপ্রযুক্তি ক্ষেত্রে দেশ অত্যন্ত উন্নতি সাধন করিয়াছে। ইহা নিঃসন্দেহে দেশ ও দেশবাসীকে গৌটা বিশ্বের দরবারে শ্রেষ্ঠ আসনে অধিষ্ঠিত পরিবার অন্যতম উপায় বলিয়া পরিগণিত হইতেছে। আধুনিক তথ্য প্রযুক্তি ও বিজ্ঞান যত উন্নত হইবে ততই যে কোন দেশ রাজ্য নির্বাচ সমাজ উন্নত হইবে। বর্তমান সময়কালে বিজ্ঞানের আবিষ্কার আমাদের কাছে আশীর্বাদস্বরূপ। বিজ্ঞান ছাড়া আমরা এমন কোন কিছু কল্পনাও করিতে পারি না। বিজ্ঞানের অগ্রগতিতেই দেশ ও সমাজ অগ্রসর হইয়াছে। এই অগ্রগমনের ধারা আরো সামনের দিকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য বিজ্ঞানীদের প্রয়াস অব্যাহত রহিয়াছে। কিন্তু অত্যন্ত পরিভ্রমণের বিষয় হল বিজ্ঞানের আশীর্বাদের পাশাপাশি বিজ্ঞানকে অপব্যবহার করিয়া অশিষ্টাংশ ডাকিয়া নেওয়ার প্রবণতাও বৃদ্ধি পাইয়াছে। পেষ্ট্রিম বুদ্ধিমত্তাকে কাজে লাগাইয়া যেভাবে বিস্ময়জনক পরিষ্কারিত সৃষ্টি করা হইতেছে তাহা খুবই উদ্বেগ ও উৎকণ্ঠার কারণ হইয়া উঠিয়াছে। এই বিষয়ে সকলকে সচেতন হইতে হইবে। অন্যথায় ভয়ংকর পরিণতি বেশি দূরে নয়। কৃত্তিম বুদ্ধিমত্তার অপব্যবহার নিয়া নাগরিকদের সচেতন করিবার কথা বলিয়াছেন প্রধানমন্ত্রী এ। বিজয় সোমরাম মামুথকে শিক্ষিত করা হোক ডিপ্লোম্যা ডিগ্রি ও থিওরিয়া গত কয়েক সপ্তাহ ধরিয়া দেশজুড়িয়া শোরগোলা। রশ্মিকা থেকে শুরু করিয়া ক্যাটরিনা কাইফ, অনেক অভিনেত্রী এর শিকার হইয়াছেন। এর নাশানয় সরব হইয়াছেন দেশের বিভিন্ন স্তরের মানুষ। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি সমস্ত সাংবাদিকদের ডিপ্লোম্যা ডিগ্রি নিয়া সতর্ক করেন। তিনি বলেন, “কৃত্তিম বুদ্ধিমত্তার এই সময়কালে এটি খুবই গুরুত্বপূর্ণ যে প্রযুক্তিকে দায়িত্বের সঙ্গে ব্যবহার করা উচিত। সাধারণ মানুষকে কৃত্তিম বুদ্ধিমত্তা নিয়া আরও শিক্ষিত করিয়া তুলিতে হইবে। সবচাইতে গুরুত্বপূর্ণ হইল ডিপ্লোম্যা নিয়া সচেতনতা গড়িয়া তোলা। বিকশিত ভারতের লক্ষ্যে এগিয়ে যাইতে হইবে আমাদের। সাধারণ মানুষের থেকে আমরা ‘ভোকাল ফর লোকাল’ কর্মসূচিতে খুব সাড়া পাইয়াছি। কিন্তু, টেকনোলজির এই ধরনের অপব্যবহার কাম্য নয়। সকলকে এই নিয়া সচেতনতা গড়িয়া তুলিবার উপরও জোর দেন তিনি তথ্য প্রযুক্তি এবং যোগাযোগ মন্ত্রক আগেই সোশ্যাল মিডিয়া প্র্যাটফর্মগুলিকে এই ডিপ্লোম্যা এবং কৃত্তিম বুদ্ধিমত্তা নিয়া সতর্ক করিয়াছিল। সোশ্যাল মিডিয়া প্র্যাটফর্মে এই ধরনের ভিডিও ছড়াইয়া গেলে তাহা নিয়া অবিলম্বে পদক্ষেপ গ্রহণেরও আর্জি রাখিয়াছে তিনি।

গড়ফা থানায় হাজিরার নির্দেশ নৌশাদ সিদ্দিকিকে

কলকাতা, ১৭ নভেম্বর (হি.স.) :আইএসএফ বিধায়ক নৌশাদ সিদ্দিকিকে তলব করল পুলিশ। নোটিশ পাঠিয়ে রবিবারের মধ্যে গড়ফা থানায় হাজিরার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে তাঁকে। দিন তিনেক আগে জয়নগর যাওয়ার পথে হাইকোর্টের রেজিস্ট্রারের গাড়িতে নৌশাদের গাড়ি ধাক্কা মারে বলে অভিযোগ। এর জেরে আইএসএফ বিধায়ক ও তাঁর নিরাপত্তারক্ষীদের বিরুদ্ধে দুর্ব্যবহারের অভিযোগ ওঠে। বেপরোয়াভাবে গাড়ি চালানো ও হেনস্থার অভিযোগে মামলা রুজু হয়। আইএসএফ বিধায়ক নৌশাদ সিদ্দিকির বিরুদ্ধে থানায় অভিযোগ করেন হাইকোর্টের অরিজিনাল সাইটের রেজিস্ট্রার। অভিযোগ ওঠে, গত মঙ্গলবার দুপুরে ই-এম বাইপাসে অভিযুক্ত ক্রসিংয়ের কাছে একটি গাড়িতে ধাক্কা মারে নৌশাদ সিদ্দিকির গাড়ি। ওই গাড়িতে ছিলেন কলকাতা হাইকোর্টের অরিজিনাল সাইটের রেজিস্ট্রার চন্দ্রানী মুখোপাধ্যায় বন্দ্যোপাধ্যায়। তাঁর অভিযোগ, প্রতিবাদ করার আইএসএফ বিধায়ক, তাঁর গাড়ির চালক ও নিরাপত্তারক্ষী তাঁদের সঙ্গে দুর্ব্যবহার করেন। তিনজনের বিরুদ্ধে গড়ফা থানায় অভিযোগ করেন তিনি। যদিও এপ্রসঙ্গে আইএসএফ বিধায়ক বলেছিলেন, “ওই গাড়ি আমাদের গাড়িকে চাপছিল, বড় দুর্ঘটনা ঘটতে পারত। মরে যেতাম। সিসি ক্যামেরা ফুটেজ দেখলেই তো দুধ কা দুধ পানি কা পানি হয়ে যাবে।” ঘটনার পর নৌশাদ সিদ্দিকি, তাঁর নিরাপত্তারক্ষী ও গাড়ি চালকের বিরুদ্ধে বেপরোয়াভাবে গাড়ি চালানো ও হেনস্থার অভিযোগে মামলা রুজু হয়েছে। ঠিক কী ঘটেছিল, তা জানতে সিসি ক্যামেরা ফুটেজ খতিয়ে দেখে গড়ফা থানার পুলিশ।

তুফানগঞ্জের রাতে খুন ব্যবসায়ী, প্রতিবাদে পথ অবরোধ স্থানীয়দের

কোচবিহার, ১৭ নভেম্বর (হি.স.) : কোচবিহারের তুফানগঞ্জে বৃহস্পতিবার রাতে খুন হন এক ছানা ব্যবসায়ী। দোম্বীর প্রেক্ষাগারের দারিতে শুক্রবার সকালে পথ অবরোধ হয় স্থানীয়দের। মৃত ব্যবসায়ীর নাম সুরত ঘোষ। বাড়ি দিনহাটার নাজিরহাটে। ছানা বিক্রি করতে তুফানগঞ্জ, বক্সীরহাট এলাকায় যেতেন ওই ব্যবসায়ী। পরিবারের দাবি, গতকাল রাত সাড়ে ১১টা নাগাল ফোন করে বাড়ি ফিরছেন বলে জানান ওই ব্যবসায়ী। তারপর থেকেই মোবাইল ফোন বন্ধ। রাতে তুফানগঞ্জের কামাখা শেওড়াগুড়ি এলাকায় রাস্তার ধারে ব্যবসায়ীর ক্ষতবিহীন দেহ উদ্ধার হয়। কী কারণে খুন, খতিয়ে দেখছে তুফানগঞ্জ থানার পুলিশ। জানা গিয়েছে, বৃহস্পতিবার গভীর রাতে তুফানগঞ্জ মহকুমার বিভিন্ন এলাকায় ছানা সরবরাহ করে মোটর সাইকেলে করে বাড়ি ফিরছিলেন সুরত। সেই সময় তুফানগঞ্জ-নাজিরহাট সংযোগকারী কামাখ্যাশেওড়াগুড়ি রাজ্য সড়কে তাঁর পথ আটকে দক্ষুতীরা। এরপরই তাঁকে ধারাল অস্ত্র দিয়ে কুপিয়ে খুন করে বলে অভিযোগ। ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় সুরত। তুফানগঞ্জ থানার পুলিশ এসে মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়নাতদন্তে পাঠিয়েছে। গৌটা ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ।

লক্ষ কণ্ঠে গীতা পাঠ, নমোকে আমন্ত্রণ জানাতে গেলেন সুকান্ত

কলকাতা, ১৭ নভেম্বর (হি.স.) : আগামী বছরেই লোকসভা নির্বাচন রয়েছে। তার আগে জনসংযোগে কোনও খামতি রাখা হয় না বঙ্গ বিজেপি শিবির। সম্প্রতি বিজয়া সন্মিলনীকে হাতিয়ার করেও মানুষের কাছাকাছি পৌঁছে যাওয়ার চেষ্টা দেখা গিয়েছে বঙ্গ বিজেপির। আর এবার এক লক্ষ কণ্ঠে গীতা পাঠ। খাতায় কলমে সম্পূর্ণ অরাজনৈতিক ও ধর্মীয় একটি কর্মসূচি। আয়োজনেও সরাসরি বিজেপি নেই। আয়োজন করছে বিভিন্ন মঠ ও মন্দিরের মিলিত একটি মঞ্চ। সেই অনুষ্ঠানে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে আমন্ত্রণ জানাতে দিল্লিতে গেলেন বঙ্গ বিজেপির সভাপতি সুকান্ত মজুমদার লক্ষ কণ্ঠে গীতা পাঠের আয়োজন করা হচ্ছে বাংলায়। শুক্রবার সকালে কলকাতা বিমানবন্দর থেকে দিল্লির উদ্দেশ্যে রওনা দেন বিজেপির রাজ্য সভাপতি। সঙ্গে ছিলেন সাধু-সন্তদের এক প্রতিনিধি দল। প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে শুক্রবারই দিল্লিতে দেখা করার কথা রয়েছে সুকান্ত বাবুর। সেখানেই প্রধানমন্ত্রীকে এই অনুষ্ঠানের জন্য আমন্ত্রণ জানানোর বঙ্গ বিজেপির সভাপতি। বিমানবন্দর চত্বরে সাংবাদিকদের নিজেই সেকথা জানানো বাবুরঘাটের বিজেপি সাংসদ।

মাসুল গুনবে বাকি পৃথিবী

ডগলাস রাশকফ নিউ ইয়র্কে থাকেন। মিডিয়া তত্ত্ব এবং ডিজিটাল অর্থনীতির বিশেষজ্ঞ। মানুষের জীবনে ডিজিটাল প্রযুক্তির কী প্রভাব পড়ছে এবং পড়তে চলেছে, এটাই তাঁর দীর্ঘদিনের চর্চা ও অনুসন্ধানের বিষয়। অধ্যাপনার পাশাপাশি এই বিষয়ে বিভিন্ন জোপ্পানি বা সংগঠনের উপদেষ্টা হিসাবেও কাজ করেন। অনেকগুলি বহুলপ্রচারিত এবং পুরস্কৃত বই লিখেছেন, “টিম হিউম্যান” নামে একটি পডকাস্ট চালান, ২০১২ সালে এমআইটি টেকনোলজি রিভিউ প্রণীত বিশ্বের প্রথম দশ জন “প্রভাবশালী ব্যক্তির” তালিকায় তাঁর স্থান ছিল ছনয়রে। গত বছর প্রকাশিত তাঁর নতুন বইয়ের নাম: সারভাইভাল অব দ্য রিচেস্ট, অর্থাৎ ধনকুবেরদের বেঁচে থাক। মনে হতেই পারে, এই নিয়ে আম আদমির মাথা ঘামানোর কী আছে? উত্তর সহজ। ডগলাসের বক্তব্য, কর্পোরেট দুনিয়ার তিনি এবং তিমিসিলেরা জানেন যে তাঁদের মূল্য বাজারের দুর্বলতার অভিযানের তড়নায় পৃথিবীতে বিপর্যয় কেবল অবশ্যজ্ঞাবী নয়, শিয়রে সমাসন্ন। কিন্তু অভিযান বন্ধ করার কোনও পরিকল্পনা তাঁদের নেই। শেষের সেদিন উপস্থিত হলে তাঁরা নিজেদের কী করে বাঁচাবেন সেটাই ওই মহাসঙ্ক্রোধের চিন্তার বিষয়। এবং এক কথায় সে-প্রশ্নের উত্তর হল: তাঁরা পালাবেন। হ্যাঁ, যাঁদের সম্পদ এবং ক্ষমতা বাড়ানোর মাসুল গুনতে পৃথিবীর প্রকৃতি-পরিবেশ প্রতিনিয়ত সর্বনাশের অতলস্ত গহ্বরের দিকে চলেছে, সর্বনাশ ঘটলে তাঁরা সেই আদি মস্ত্রের সাধন করবেন: যঃ পলায়তে স জীবতি। এমন পরিকল্পনা নিয়ে এখন মাথা না ঘামালে কবে ঘামাবে? তলিয়ে যাওয়ার পর?



ডগলাস তাঁর বই শুরু করেছেন একটি অভিভুক্ততার বিবরণ দিয়ে। বছরকয়েক আগে একটু অন্য রকমের এক আমন্ত্রণ পেয়েছিলেন তিনি। উপদেষ্টা হিসাবেই, তবে কোনও জোপ্পানির ব্যবসা ঝাঁকানোর বা বাড়ানোর উপদেশ দিতে নয়, কোনও বাণিজ্য সম্মেলনের বিশেষ অধিবেশনের বক্তা হিসাবেও নয়, স্বদেশের পাঁচ জন আভিব্যবস্থারসমূহী নিত্যতে তাঁর মুখোমুখি বসে কিছু পরামর্শ নিতে

কোনটার ভয় বেশি: জলবায়ু পরিবর্তন না জৈব যুদ্ধ? বিপর্যয় ঘটান পরে বাইরের পৃথিবী থেকে সম্পূর্ণ বিচ্ছিন্ন হয়ে বেঁচে থাকার জন্য (ভূগর্ভস্থ বাহ্যারে বা অন্য আশ্রয়স্থলে) কত দিনের রসদ তৈরি রাখতে হবে? নিজস্ব বাতাস সরবরাহের আয়োজন রাখতে হবে কি? ভূমিজল বিস্কৃত হওয়ার সম্ভাবনা কতটা? অবশ্যে একটি ব্রোকারেজ কোম্পানির কর্তার জানালেন, তিনি মাটির নীচে নিজস্ব বাহ্যারের গৌটা ব্যবস্থা তৈরি করে ফেলেছেন, কিন্তু তাঁর প্রশ্ন হচ্ছে, “ঘটনটি ঘটে যাওয়ার পরে আমার নিরাপত্তা রক্ষীর উপরে নিয়ন্ত্রণ বজায় রাখব কী করে?” ঘটনা? কোন ঘটনা? অনেক কিছুই হতে পারে। প্রকৃতি-পরিবেশের চরম বিপর্যয়। দুনিয়ার বিস্তীর্ণ এলাকা জুড়ে অতুল্য খাদ্য সঙ্কট। চূড়ান্ত

মাটির নীচে বাহ্যার তৈরি রাখবে, কেউ একখানা দ্বীপ কিনে সেখানে মালপত্র রেডি রাখবে যাতে দরকার বুঝলেই প্রাইভেট জেট নিয়ে কেটে পড়া যায়, কেউ বা মদলগ্রহে উপনিবেশ বসানোর পরিকল্পনা করবে। এর কোনওটাই কল্পনা নয়, অনেক দিন ধরেই বিভিন্ন দেশে এমন সব প্রস্তুতি চলছে, যার একটা বিরাট অংশ স্বাভাবিক কারণেই গোপন অথবা অতি গোপন। কিন্তু সে-দিনের বৈঠক এবং তার পরবর্তী ঘটনাপ্রবাহের অভিজ্ঞতা থেকে যে ব্যাপারটা ডগলাসকে নাড়া দেয়, তা হল একটা “মাইন্ডসেট” মানসিকতা। যাঁরা অতিকায় পুঞ্জির মালিক কিংবা সেই পুঞ্জির সাম্রাজ্যে বড় বড় আসনে অধিষ্ঠিত, তাঁদের এক বিরাট অংশের মানসিকতা। তাঁরা বিলক্ষণ জানেন, ক্রমাগত এই

কোয়ান্টাম কম্পিউটারের দুনিয়ায় কে এক নম্বর হবে, গুগল না চিন? কিন্তু ডগলাসের মনে হচ্ছিল এগুলো গৌরচক্রিকা মাত্র, ওঁরা আসলে অন্য কিছু জানতে চান। “দি ইভেন্ট”। ডগলাস লিখছেন, “বাকি সমস্তটা কেটে গেল ওই একটি প্রশ্নের আলোচনাতেই। ওঁরা জানেন, হানাদার কিংবা ত্রুদ্র জনতার আক্রমণ থেকে নিজেদের আশ্রয়স্থলকে বাঁচানোর জন্য সশস্ত্র রক্ষীদের মোতায়েন করেই হবে। এক জন ইতিমধ্যেই ডজনখানেক

সাম্রাজ্য বিস্তারের পরিণামে পৃথিবী আর তার মানুষের জীবনে গভীর সঙ্কট প্রতিনিয়ত গভীরতর হয়ে উঠছে, আক্ষরিক অর্থেই বিপর্যয় শিয়রে এসে দাঁড়িয়েছে। কিন্তু সাম্রাজ্য বিস্তারই তাঁদের অভিযানে সাফল্যের একমাত্র অর্থ, বস্তুত তার সংজ্ঞা। সুতরাং ব্রেক কৃষা প্রশ্নই নেই। তাঁরা বুঝতে অনুসারে খরচাপাত্তি করবে, সেটাও নিতান্তই স্বাভাবিক। কেউ

কেউ আবার ঝোপ বুখে বাহ্যার-টান্কার তৈরি করার ব্যবসায় নেমেছেন, অনেকেই যথেষ্ট লাভ করার লোক পাচ্ছেন না, তাঁরা শীতালো খন্দের ধরতে ততর, ডগলাস কি সে ব্যাপারে সাহায্য করতে পারবেন? বিপর্যয় ঘটলে লোকে আশ্রয়স্থল আনাম ব্যবস্থা করে রাখতে চাইবে, সে আর বেশি কথা কী? আর যেমন ক্ষমতা, সে সেই অনুসারে খরচাপাত্তি করবে, সেটাও নিতান্তই স্বাভাবিক। কেউ

সাম্রাজ্য বিস্তারের পরিণামে পৃথিবী আর তার মানুষের জীবনে গভীর সঙ্কট প্রতিনিয়ত গভীরতর হয়ে উঠছে, আক্ষরিক অর্থেই বিপর্যয় শিয়রে এসে দাঁড়িয়েছে। কিন্তু সাম্রাজ্য বিস্তারই তাঁদের অভিযানে সাফল্যের একমাত্র অর্থ, বস্তুত তার সংজ্ঞা। সুতরাং ব্রেক কৃষা প্রশ্নই নেই। তাঁরা বুঝতে অনুসারে খরচাপাত্তি করবে, সেটাও নিতান্তই স্বাভাবিক। কেউ

একশো বছর পরে বিশ্রাম

সপ্তাহে সত্তর ঘণ্টা কাজের “সুপারমার্শ” নিয়ে সম্প্রতি ভারতে খুব হইচই হচ্ছে। এমনটিতে দুনিয়ার জনমত ক্রমেই ঢলে পড়ছে পাঁচ দিনের পরিবর্তে সপ্তাহে চার দিন কাজের পক্ষে। অতিমারি আবার “ওয়ার্ল্ড ফ্রম হোম”-কে স্বাভাবিক কর্মসংস্কৃতির সঙ্গে সম্পৃক্ত করেছে। কিছু অতিথবী ব্যবসায়ী অবশ্য মাঝেমধ্যেই কর্মীদের কাজের সময় বৃদ্ধির কথা বলেন। ২০১৯ সালে চিনের ধনীতম ব্যক্তি জ্যাক মা সরাসরি সংয়াল করলেন সে দেশের বিতর্কিত “৯-৯-৬” নীতির পক্ষে সকাল নটা থেকে রাত নটা পর্যন্ত ছ’দিন, অর্থাৎ সপ্তাহে ৭২ ঘণ্টার কর্মসংস্কৃতি। গত নভেম্বরেই টুইটার অধিগ্রহণের পর কর্মীদের ঈশ্বারি দিলেন ইলন মাস্ক: টিকে থাকতে হলে তাঁদের প্রস্তুত থাকতে হবে সপ্তাহে ৮০ ঘণ্টা কাজ করার জন্য। ইনফোসিস-এর সহপ্রতিষ্ঠাতা নারায়ণমূর্তির কথাও সুর এর থেকে বিশেষ আলাদা নয়।

বলেছেন, কাজের সময়কাল নয়, তার গুণমানই মুখ্য। অনেকেই জোর দিয়েছেন কর্মজীবন এবং ব্যক্তিজীবনের সূচ্য সমন্বয়ে। নিয়োগকারী ৪০ ঘণ্টার মাইনে দিয়ে ৭০ ঘণ্টার কাজ চাইতে পারেন না, এমন কথাও শোনা গিয়েছে। কর্মীদের ব্যক্তিগত স্বাস্থ্য এবং মানসিক শান্তি নিয়েও উদ্বিগ্ন অনেকে। সফল হওয়ার জন্য কত

কাজের সময় বাড়ানো উচিত সাধারণ মানুষের? সপ্তাহে ৭০ বা ৮০ ঘণ্টা, কিংবা তারও বেশি? এটা কি সভ্যতার স্বাভাবিক নিয়মের পরিপন্থী নয়? মানুষের কাছ থেকে মানুষের উদ্ভাবিত যন্ত্রের মধ্যে শ্রমের স্থানান্তরই তো সভ্যতার ইতিহাস। মানুষকে যদি আরও বেশি কাজ করতে হয়, তবে চতুর্থ শিল্পবিপ্লব এসে লাভ কী

ক্ষণ কাজ করা প্রয়োজন? ২০০৬ সালে হার্ভার্ড বিজনেস রিভিউ-এ প্রকাশিত এক নিবন্ধে দেখছি, আমেরিকার উচ্চ-আয়ের মানুষদের ৬২ নাকি সপ্তাহে অন্তত ৫০ ঘণ্টা কাজ করেন। তাঁদের মধ্যে প্রতি দু’জনের এক জন সপ্তাহে কাজ করেন অন্তত ৬০

ম্যালকম গ্ল্যডওয়েল তাঁর বই আউটলায়ার-এর মাধ্যমে জনপ্রিয় করেছিলেন এই সূত্রটা যে কোনও ক্ষেত্রে সভ্যতারের একটি নিবন্ধে কিছু ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন শতবর্ষ পরে তাঁর নাতি-নাতিনদের সামাজিক জীবন এবং অর্থনৈতিক অবস্থা

হবে? ব্রিটিশ অর্থনীতিবিদ জন মেনার্ড কেপ ১৯৩০ সালে “ইকনমিক পিসিবিলিটিজ ফর আওয়ার প্র্যাক্টিসালিউটন” শীর্ষক একটি নিবন্ধে কিছু ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন শতবর্ষ পরে তাঁর নাতি-নাতিনদের সামাজিক জীবন এবং অর্থনৈতিক অবস্থা

অপরিশোধিত তেল ব্যারেল প্রতি ৭৮ ডলারের কাছাকাছি, পেট্রোল ও ডিজেলের দাম স্থিতিশীল



নয়াদিল্লি, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): আন্তর্জাতিক বাজারে অপরিশোধিত তেলের দাম ওঠানামা অব্যাহত রয়েছে। শুক্রবার ব্রেট অপরিশোধিত তেলের দাম ব্যারেল প্রতি প্রায় ৭৮ এবং ডব্লিউটিআই অপরিশোধিত তেলের দাম ব্যারেল প্রতি ৭৪ ডলারের কাছাকাছি। যদিও শুক্রবার সরকারি খাতের তেল ও গ্যাস বিপণন সংস্থাগুলি পেট্রোল ও ডিজেলের দামে কোনও পরিবর্তন করেনি। ইন্ডিয়ান অয়েলের ওয়েবসাইট অনুসারে, শুক্রবার দিল্লিতে পেট্রোল প্রতি লিটার ৯৬.৭২ টাকা এবং ডিজেল প্রতি লিটার ৮৯.৬২ টাকায় বিক্রি

হচ্ছে। মুম্বইতে এক লিটার পেট্রোল পাওয়া যাচ্ছে ১০৬.৩১ টাকায় এবং ডিজেল প্রতি লিটার ৯৪.২৭ টাকায়। চেন্নাইতে এক লিটার পেট্রোল প্রতি ১০২.৬৩ টাকা এবং ডিজেলের ৯৪.২৪ টাকা। কলকাতায় এক লিটার পেট্রোল প্রতি ১০৬.০৩ টাকা আর ডিজেলের দাম ৯২.৭৬ টাকা। ভাট এবং মালবাহী চার্জের উপর নির্ভর করে দেশে পেট্রোল এবং ডিজেলের দাম রাজ্যে আলাদা। কেন্দ্রীয় সরকারও মোটর জ্বালানির উপর আবগারি শুল্ক নিয়ে থাকে। গত বছর ২১ মে থেকে সারা ভারতে জ্বালানির দাম স্থিতিশীল রয়েছে।

পেট্রেন্টের দ্রুত বৃদ্ধি, সন্তোষ প্রকাশ প্রধানমন্ত্রী মোদীর

নয়াদিল্লি, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): গত এক দশকে ভারতে পেট্রেন্টের সংখ্যার দ্রুত বৃদ্ধিতে সন্তোষ প্রকাশ করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। ২০১৩-১৪তে ভারতে পেট্রেন্টের সংখ্যা ছিল ৪ হাজার ২৭৭। ২০২৩-এর ১৫ নভেম্বরে তা দাঁড়িয়েছে ৪১ হাজার ১০। শুক্রবার মোদী এজ হ্যাণ্ডেলে লিখেছেন, “এটি একটি উল্লেখযোগ্য কৃতিত্ব, একটি উদ্ভাবন-চালিত জ্ঞান। এটি অর্থনীতির দিকে আমাদের যাত্রায় একটি মাইলফলক চিহ্নিত করে। ভারতের যুবসমাজ এই ধরনের অগ্রগতির বড় উপকায় পাবে।” কেন্দ্রীয় বানিজ্য ও শিল্প, ক্রেতা সুরক্ষা, খাদ্য ও রেশন সরবরাহ এবং বস্ত্রমন্ত্রী ও রাজ্যসভায় বিজেপি-র দলনেতা পীম্ব গোগোয়েল এজ হ্যাণ্ডেলে একটি লেখচিত্র যুক্ত করে লিখেছেন, “২০২৩-২৪ সালে এ পর্যন্ত প্রদত্ত পেট্রেন্টের সর্বোচ্চ সংখ্যা। প্রবৃদ্ধি চালনা করার জন্য একটি উদ্ভাবন-নেতৃত্বাধীন জ্ঞান অর্থনীতির প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীজির দৃষ্টিভঙ্গি দ্রুত রূপ নিচ্ছে।” এর প্রতিক্রিয়াতেই ওপরের মন্তব্য করেছেন প্রধানমন্ত্রী।

আমডাঙাকাণ্ডে পুলিশমন্ত্রীকেই দায়ী করলেন দিলীপ ঘোষ



কলকাতা, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): আমডাঙায় খুন তৃণমূলের পঞ্চায়েত প্রধান। যা নিয়ে শোরগোল সবমহলে। এই পরিস্থিতিতে গোটা ঘটনার জন্য পুলিশমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কেই দায়ী করলেন বিজেপি সাংসদ দিলীপ ঘোষ। শুক্রবার দিলীপবাবু সাংবাদিকদের বলেন, “পুলিশমন্ত্রী দায়ী তুললেন তিনি।”

আমডাঙায় খুন তৃণমূলের পঞ্চায়েত প্রধান, শোরগোল নানা মহলে

উত্তর ২৪ পরগনা, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): জয়নগর কাণ্ডের রেশ কাটার আগেই আমডাঙায় খুন তৃণমূলের পঞ্চায়েত প্রধান। এই খুনে ইতিমধ্যে আনোয়ার হোসেন মণ্ডল নামে একজনকে গ্রেফতার করা হয়েছে। এফআরআই-এ নাম রয়েছে ৪ জনের। বৃহস্পতিবার সন্ধ্যার পর ৩৪ নং জাতীয় সড়কের পাশে আমডাঙা থানার কামদেবপুর বাজার এলাকায় কিছু লোকজনের সঙ্গে দাঁড়িয়ে গল্প করছিলেন রূপচাঁদ মণ্ডল। সেই সময় হঠাৎ এলাকায় প্রচুর বোমাবাজি হয়। গুরুতর জখম হন তৃণমূল পঞ্চায়েত প্রধান। রক্তাক্ত অবস্থায় হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হলেও প্রাণরক্ষা হয়নি। রাতই ৩৪ নম্বর জাতীয় সড়ক অবরোধ করে তৃণমূল। কয়েকজন প্রত্যক্ষদর্শী জানিয়েছেন, কয়েকজন দুকুতী

অনুপ্রেরণামূলক জীবনযাত্রা ভাগ হচ্ছে ‘মন কী বাত’-এ, মন্তব্য মোদীর

নয়াদিল্লি, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): আগামী ‘মন কী বাত’-এর বিষয় চেয়ে এই অনুষ্ঠানে অনুপ্রেরণামূলক জীবনযাত্রা ভাগ হচ্ছে বলে মন্তব্য করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। শুক্রবার এজ হ্যাণ্ডেলে তিনি লিখেছেন, “এই মাসের ১-এর জন্য প্রচুর সংখ্যক ইনপুট আসছে দেখে আমি আনন্দিত। এটি আগামী ২৬ তারিখে অনুষ্ঠিত হবে। অনুপ্রেরণামূলক জীবনযাত্রা শেয়ার করা এই অনুষ্ঠানের সারমর্ম, প্রতিটি পর্বকে আরও সমৃদ্ধ এবং অতৃপ্তিপূর্ণ করে তোলে। যারা এখনও তাঁদের ইনপুট শেয়ার করেননি তাহলে গুরুত্বপূর্ণ বা গুরুত্বপূর্ণ আপ্যে তা করতে পারেন।”

বৃহত্তর বৈশ্বিক মঙ্গলের স্বার্থে একত্রিত হওয়া উচিত গ্লোবাল সাউথের দেশগুলিকে: প্রধানমন্ত্রী মোদী



নয়াদিল্লি, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): বৃহত্তর বৈশ্বিক মঙ্গলের স্বার্থে একত্রিত হওয়া উচিত গ্লোবাল সাউথের দেশগুলিকে। মন্তব্য করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। শুক্রবার সকালে ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে দ্বিতীয় ভয়েস অফ গ্লোবাল সাউথ সামিটের উদ্বোধনী অধিবেশনে বক্তব্য রেখে প্রধানমন্ত্রী বলেছেন, “আমরা সবাই দেখতে পাচ্ছি, পশ্চিম এশিয়া অঞ্চলের ঘটনাগুলি থেকে নতুন চ্যালেঞ্জের উদ্ভব হচ্ছে। ভারত ৭ অক্টোবর ইজরায়েলে সন্ত্রাসী হামলার নিন্দা করেছে। আমরাও সংঘম করছি। আমরা সলগাপ ও কুটনীতির ওপর জোর দিয়েছি। ইজরায়েল ও হামাসের মধ্যে সংঘর্ষে বেসামরিক মানুষের মৃত্যুর ও আমরা তীব্র নিন্দা জানাই। প্যালেস্টাইনের প্রেসিডেন্ট মাহমুদ আব্বাসের সঙ্গে কথা বলার পর আমরা সে দেশের জনগণের জন্য মানবিক সাহায্যও পাঠিয়েছি। সময় এসেছে, গ্লোবাল সাউথের দেশগুলির বৃহত্তর বৈশ্বিক মঙ্গলের স্বার্থে একত্রিত হওয়া উচিত। প্রধানমন্ত্রী মোদী আরও বলেছেন, “আমরা জানুয়ারিতে প্রথমবারের মতো ভয়েস অফ গ্লোবাল সাউথের আয়োজন করেছি... ভারতের বিভিন্ন রাজ্যে অনুষ্ঠিত দুই শতাধিক জি-২০ বৈঠকে আমরা গ্লোবাল সাউথের অগ্রাধিকারগুলিকে গুরুত্ব দিয়েছি। ফলস্বরূপ, গ্লোবাল সাউথের বিষয়গুলি নতুন দিল্লি নেতাদের ঘোষণায় অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছিল এবং আমরা সকলের সম্মতি পেতে সফল হয়েছি। আমি সেই ইতিহাসিক মুহূর্তটি ভুলতে পারি না যখন ভারতের প্রচেষ্টায় আফগান ইউনিয়ন জি-২০-র স্থায়ী সদস্যপদ লাভ করেছে।” প্রধানমন্ত্রীর কথায়, “ভারত বিশ্বাস করে, নতুন প্রযুক্তি গ্লোবাল নর্থ এবং গ্লোবাল সাউথের মধ্যে ব্যবধান বাড়াবে না। কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার সময়, এটি গুরুত্বপূর্ণ যে প্রযুক্তিকৈ দায়িত্বের সঙ্গে ব্যবহার করা উচিত। এটিকে আরও প্রচার করতে, আগামী মাসে ভারত আর্টিফিশিয়াল গ্লোবাল পার্টনারশিপ সামিটের আয়োজন করবে।”

মধ্যপ্রদেশে ১৫০-এর বেশি আসনে জিতবে বিজেপি: কৈলাশ বিজয়বর্গী

ইন্দোর, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): মধ্যপ্রদেশ বিজেপির জয়ের বিষয়ে প্রবল আশ্বিন্বাসী বিজেপি সাধারণ সম্পাদক কৈলাশ বিজয়বর্গী। এবারের ভোটে তিনি ইন্দোর-১ বিধানসভা আসনের প্রার্থী ও শুক্রবার ভোটের দিন কৈলাশ বলেছেন, মধ্যপ্রদেশে ১৫০টিরও বেশি আসনে জিতবে বিজেপি। দিনের শুরুতে ইন্দোরের একটি মন্দিরে গিয়ে পূজার্চনা করেছেন কৈলাশ বিজয়বর্গী। এরপর তিনি গণতন্ত্রের উৎসবে সামিল হন। ইন্দোরের একটি পোলিং বুথে গিয়ে ভোট দিয়েছেন কৈলাশ। তাঁর চোখে-মুখে সর্বদা আনন্দ লক্ষ্য করা গিয়েছে।

বঙ্গোপসাগরে তৈরি হয়েছে ঘূর্ণিঝড় ‘মিথিলি’; বইছে দমকা হাওয়া



কলকাতা, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): বঙ্গোপসাগরে তৈরি হয়েছে ঘূর্ণিঝড় ‘মিথিলি’। এগোচ্ছে উত্তর ও উত্তর-পূর্ব দিকে। ওড়িশা উপকূল বরাবর এগোবে বাংলাদেশের দিকে। আগামীকাল সকালে বাংলাদেশের খেপুপাড়া ও মংলার মধ্যে স্থলভাগে আছড়ে পড়বে। এর প্রভাবে আজ ও কাল উত্তর ও দক্ষিণ ২৪ পরগনা এবং পূর্ব মেদিনীপুর জেলার উপকূলবর্তী এলাকায় ৫০-৭০ কিলোমিটার বেগে দমকা ঝোড়ো হাওয়া বইবে। ভারী বৃষ্টি হতে পারে উত্তর ও দক্ষিণ ২৪ পরগনায়। দুই জেলাতেই জারি হয়েছে হলুদ সতর্কতা। কলকাতা, হাওড়া, হুগলি, পূর্ব ও পশ্চিম

ফের দুর্ঘটনার কবলে ইংরেজবাজারের বিজেপি বিধায়ক

মালদা, ১৭ নভেম্বর, (হি.স.): ফের দুর্ঘটনার কবলে ইংরেজবাজারের বিজেপি বিধায়ক শ্রীরাপা মিত্রের গাড়ি। বিজেপি বিধায়কের গাড়িতে ধাক্কা অপর একটি গাড়ির। তৃণমূল যুব-নেতার গাড়ি এসে ধাক্কা মারে, দাবি বিজেপি বিধায়কের। শুক্রবার বিধায়ক জানান, “গত রাত পৌনে ১০টা নাগাদ মানিকচকের দিকে থেকে ইংরেজবাজারের দিকে আসছিলাম। হঠাৎ উত্তর রামচন্দ্রপুর এলাকায় একটি কালো রঙের স্ক্রপিও গাড়ি আমার গাড়িটিকে বিপরীত দিক থেকে আঘাত করে। তাতে গাড়ির ডানদিকটা ভেঙে যায়।” শ্রীরাপা বলেন, “পরে গাড়ি থেকে নেমে খোঁজ নিয়ে দেখতে পেলাম, গাড়িতে লাগানো রয়েছে একটি নীল রঙের বোর্ড। তাতে লেখা রয়েছে- তৃণমূল চেয়ারম্যান। খোঁজ নিয়ে জানতে পারলাম, গাড়িটিতে যিনি ছিলেন, তিনি ইংরেজবাজার কেন্দ্রের অমৃতি গ্রাম পরিষদের তৃণমূল যুব-নেতার চেয়ারম্যান। ঘটনা অত্যন্ত নিন্দনীয় এবং দুঃখজনক। এটা দ্বিতীয়বার আমার গাড়িতে হল এক মাসের মধ্যে। বিষয়টি ইংরেজবাজার থানাকে লিখিতভাবে জানানো হয়েছে।” প্রসঙ্গত, গত মাসের শেষদিকে দুর্ঘটনার কবলে পড়ে বিজেপি বিধায়ক শ্রীরাপা মিত্র চৌধুরী গাড়ি।

জাতিবিদ্বেষ নিয়ে নোবেলজয়ী বিনায়ককে বক্রোক্তি তথাগত রায়ের

কলকাতা, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): জাতিবিদ্বেষ নিয়ে নোবেলজয়ী বিনায়ক বন্দ্যোপাধ্যায়ের একটি লেখার বক্রোক্তি করলেন প্রাক্তন রাজ্যপাল তথাগত রায়। শুক্রবার তিনি তাঁর এজ হ্যাণ্ডেলে একটি বহুল প্রচারিত বাংলা দৈনিকের উল্লেখ করে লিখেছেন, “আজকের উত্তর-সম্পাদকীয়তে জনৈক বিনায়ক বন্দ্যোপাধ্যায় বিলাপ করছেন, প্যালেস্টিনিয়ানদের, ইহুদিদের, ইউক্রেনিয়ানদের, আমেরিকার আদিম অধিবাসীদের দুঃখে। শুধু বাদ থেকে গেছে পূর্ববাংলার হিন্দুরা।” “দেখা হচ্ছে নাই চম্কে মেলিয়া একটি খানের শীঘ্রের উপরে একটি শিশিরবিন্দু।” প্রসঙ্গত বাংলাদেশে হিন্দু নির্যাতন নিয়ে তথাগতবাবু বরাবরই প্রবলভাবে সরব। এ নিয়ে তাঁর লেখা একটি বাংলা বই ও তার ইংরেজি সংস্করণ পাঠকমহলে সমাদর পেয়েছে।

দীর্ঘ এনকাউন্টারের পর মিলল বড়সড় সাফল্য, কুলগামে নিকেশ ৫ লক্ষের জঙ্গি



শ্রীনগর, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): দীর্ঘ এনকাউন্টারের পর জন্ম ও কাশ্মীরের কুলগাম জেলায় বড়সড় সাফল্য পেলে সুরক্ষা বাহিনী। দক্ষিণ কাশ্মীরের কুলগাম জেলায় বৃহস্পতিবার বিকেল থেকে শুরু হওয়া অভিযানে নিকেশ হয়েছে ৫ লক্ষের -ই-তেবা সন্ত্রাসবাদী। এনকাউন্টার স্থল থেকে উদ্ধার হয়েছে আয়োজিত ও গোলাবারুদ। নিরাপত্তা বাহিনীর যৌথ দল ইংরেজি আয়োজিত ও গোলাবারুদ। বৃহস্পতিবার বিকেলে দক্ষিণ লুকিয়ে থাকা সন্ত্রাসীরা জওয়ানদের লক্ষ্য করে গুলি

ছট উপলক্ষে আইটিও ঘাট পরিদর্শন করলেন অতিশী, বললেন এটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ একটি উৎসব



নয়াদিল্লি, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): ছট সার্বিক পরিস্থিতি তিনি সরেজমিনে খতিয়ে দেখেন, যাতে পুণ্যাধীনের অপ্রীতিকর পরিস্থিতি তৈরি না হয়। অতিশী এদিন সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বলেছেন, ‘ছট উৎসব দিল্লির সমস্ত মানুষের জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ উৎসব। অনেক পূর্বাঞ্চলী মানুষ এখানে বাস করেন। অরবিন্দ কেজরিওয়ালের সরকার ব্যাপকভাবে ছট উৎসবের আয়োজন করেছে যাতে তাঁদের দিল্লির বাইরে যেতে না হয়... দিল্লিতে বিভিন্ন জায়গায় প্রায় এক হাজার ঘাট তৈরি করা হয়েছে।’



কোচ বিহার ট্রফি : ১ম দিনেই ব্যাকফুটে ত্রিপুরা, বড় স্কোরের লক্ষ্যে ছত্রিশগড়ের

ছত্রিশগড়- ২৫৭/৫

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ নভেম্বর। বড় স্কোরের লক্ষ্যে ছত্রিশগড়। শনিবার দ্বিতীয় দিনের শুরুতে ত্রিপুরার বোলার জুলে উঠতে পারলেই কিছুটা সুবিধে পাবে নতুন মরণশ্রমের শুরুতেই বেকায়দায় পড়ে যাবে ত্রিপুরা। অনূর্ধ্ব-১৯ কোচ বিহার ট্রফি ক্রিকেটে। ছত্রিশগড়ের সেক্টর -১৮ মাটে আসরের প্রথম দিনে স্বাগতিক দল ৫ উইকেট হারিয়ে ২৫৭ রান করে। ওপেনার বলরাজ সিং দিনের শেষ পর্যন্ত ১১৬ রানে অপরাজিত রয়েছেন। সবুজ ঘাষে ভরা উইকেটে পেসাররা জুলে উঠতে পারে, তা মাথায় রেখেই সকালে টেসে জয়লাভ করে পক্ষে ফিল্ডিং নেয় ত্রিপুরা। কিন্তু ত্রিপুরার বোলাররা উইকেট তুলে স্বাগতিক দলকে চাপে ফেলতে ব্যর্থ হয়েছেন। ম্যাচে ফিরতে হলে ত্রিপুরার বোলারদের শনিবার সকালে জুলে উঠতেই হবে। পাশাপাশি ব্যাটসম্যানদেরও দায়িত্ব নিতে উইকেটে টিকে থাকতে হবে।

সকালে টেসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট পেয়ে শুরু থেকেই উইকেটে টিকে থাকার উপর জোর দেন স্বাগতিক ছত্রিশগড়ের দুই ওপেনার বলরাজ সিং এবং দেবান কৌশিক। তবে বেশীর দূর এগিয়ে নিয়ে যেতে পারেনি দলকে ওপেনিং জুটিতে ত্রিপুরার বিশাল সিনহার বলে দলীয় ২২ রানে প্যাভেলিয়নে ফেরেন দেবান। এরপর বলরাজ এর সঙ্গে আরিয়ান ভর্মা জুটি ঠান্ডা মাথায় এগিয়ে নিয়ে থাকেন দলকে। দ্বিতীয় উইকেটে ওই জুটি ৯৫ বল খেলে ৫৬ রান যোগ করেন। আরিয়ান ৪৪ বল খেলে ৫ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৩২ রান করেন। তৃতীয় উইকেটে ষ্ঠান গাবা-কে নিয়ে বলরাজ যোগ করেন ১০৮ রান ২৪৯ বল খেলে। ষ্ঠান ১৩২ বল খেলে ৭ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৪৭ রান করেন। ব্যর্থ হয়েছেন স্বাগতিক দলের অধিনায়ক পরশ (৩)। এরপর নিখিলকে সঙ্গে নিয়ে নিজের শতরান পূরণ করেন বলরাজ।

নিখিলকে বেশীক্ষণ উইকেটে থাকতে দেননি ত্রিপুরার বোলাররা। নিখিল ২৩ বল খেলে ২ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১৪ রান করেন। শেষ পর্যন্ত প্রথম দিনের শেষে ছত্রিশগড় ৫ উইকেট হারিয়ে ২৫৭ রান করে। স্বাগতিক দলের ২৩ রান দিয়ে ২ টি, অতিক পাল ২৪ রান দিয়ে, সঞ্জুজিৎ দাস ৪০ রান দিয়ে এবং রাকেশ রুদ্রপাল ৫৮ রান দিয়ে ১ টি উইকেট পেয়েছেন। ৪৮পের অপর খেলায় বিদর্ভ সারাদিনে ৯৬ ওভারে তিন উইকেট হারিয়ে পাঞ্জাবের বিরুদ্ধে ২১৮ রান সংগ্রহ করেছে। অপর ম্যাচে গোয়ার বিরুদ্ধে মুম্বাই ৭৪ ওভারে নয় উইকেটে ৪০৩ রানে ইনিংস ঘোষণা করলে জবাবে গুজরাট দিনের খেলা শেষে ১০ ওভারে বিনা উইকেটে ৩৭ রান সংগ্রহ করেছে।

মিথিলির তাড়ব, বিমান বাতিল বিজয় হাজারের টিম যাচ্ছে আজ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ নভেম্বর। মিথিলির তাড়ব। বাতিল করতে হয়েছে বিমান পরিষেবা। ফলে গুজরার ঋদ্ধিমান সাহা-দের ব্যালান্সর যাওয়া হলো না। যতটুকু খবর, ২০ নভেম্বর ব্যালান্সর যাবে ত্রিপুরা দল। ওই রাজ্যে অনুষ্ঠিত হবে বিজয় হাজারের ট্রফি ক্রিকেট। এদিন সকাল থেকে বৃষ্টি থাকার পর দুপুরে ত্রিপুরা দলের ক্রিকেটাররা পৌঁছে যায় বিমানবন্দরে। কিন্তু বিকেল সাড়ে ৪ টায় বিমান স্থগিত রাখার খবর আসে। এরপরই রাজ্যদলের ক্রিকেটাররা পুনরায় বাড়ি ফিরেন। যতটুকু খবর, শনিবারের টিকিট নেই। ফলে ২০ নভেম্বর ত্রিপুরা

দল ব্যালান্সর যাবে। আসরে প্রথম দিনটি ম্যাচের জন্য ২৩ সদস্যের ত্রিপুরা দল ঘোষণা করেছেন রাজ্য ক্রিকেট সংস্থার সভাপতি তপন লোধ, বৃহস্পতিবার রাতে। আসরে ২৩ নভেম্বর ত্রিপুরার প্রথম প্রতিপক্ষ ওড়িশা। এরপর ২৫ নভেম্বর সিকিম, ২৭ নভেম্বর সৌরাষ্ট্র, ২৯ নভেম্বর কেরাল, ১ ডিসেম্বর রেলওয়ে, ৩ ডিসেম্বর মুম্বাই এবং ৫ ডিসেম্বর ত্রিপুরা শেষ ম্যাচ খেলবে পুদুচেরীর বিরুদ্ধে। ত্রিপুরা দল: ঋদ্ধিমান সাহা (অধিনায়ক), মনিশঙ্কর মুডাসিং (সহ অধিনায়ক), বিক্রম কুমার দাস, পল্লব দাস, সুদীপ চ্যাটার্জি, গণেশ সতীশ, রজত দে, শুভম

ঘোষ, বিক্রম দেবনাথ, জয়দীপ বনিক, পারভেজ সুলতান, অভিজিৎ সরকার, রাণা দত্ত, জয়দেব দেব, অর্জুন দেবনাথ, অজয় সরকার, কৌশল আচার্য, চিরঞ্জীৎ পাল, নিরুপম সেন, শঙ্কর পাল, রিমন সাহা, সম্রাট সিনহা এবং তুষার সাহা। কোচ : বিনসেন্ট অসোসিয়েশনের ত্রিপুরা বডি কোচ: কিশোর মুখার, ফিজিও: রবীন্দ্র কুমার, ট্রেনার: পূর্ণেন্দু জানা, প্লোয়ার: জয়ন্ত দেবনাথ, মেসার: সঞ্জয়জ্যোতি সাহা, ভিডিও অ্যানালাইসিস: অভিজিৎ চক্রবর্তী, ম্যানেজার: পিকু রায়, লোগিস্টিক ম্যানেজার: আমীর বনিক।



এশিয়ান টেনিসে চ্যাম্পিয়ন ত্রিপুরার তুইজিলাং দেববর্মা এই নিউজের সঙ্গে ছবিটি দেওয়া যেতে পারে।

প্রথমবার রাজ্যে মিস্টার ত্রিপুরা বডিবিল্ডিং চ্যাম্পিয়ানশীপ আজ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ নভেম্বর। প্রস্তুতি চূড়ান্ত। দুর্ঘর্ষণপূর্ণ আবহাওয়ার কারণে প্রতিযোগিতা শুরু হতে কিছুটা অপেক্ষা করতে হচ্ছে। তবে দু'ঘণ্টা পর বেলা একটা থেকে আন্তর্জাতিক বিচারকের একটি দল আসবে। পাশাপাশি অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন দুজন আন্তর্জাতিক পুরুষ বডি বিল্ডিং আরমম্বা ববি সিং ও জগদীপ খুন্সিয়া এবং একজন আন্তর্জাতিক মহিলা বডিবিল্ডিং সর্বিতা বানিয়া। আন্তর্জাতিক জাজ টিমে আসছেন তামী অঙ্গমো লেপাচা, নেপারাম কিমান সিং ও ভবজ্যোতি গোস্বামী এবং পেমা ওয়াঙ্গেল দর্জি ভূটিয়া। দুর্ঘর্ষণপূর্ণ আবহাওয়া এবং বিমান

পরিষেবা বিঘ্ন ঘটায় বিচারক মন্তলী এবং অতিথিবৃন্দ আগামীকাল প্রথম বেলায় আগরতলায় আসছেন। প্রাথমিক পর্যায়ের প্রতিযোগিতা বেলা ১১ টা এবং বেলা ১টা থেকে শুরু হলেও প্রতিযোগিতার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন হবে বিকেল চারটায়। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে রাজ্যের যুব কলাগণ ও ক্রীড়া দপ্তরের মন্ত্রী টিঙ্কু রায়, আগরতলা পুর নিগমের মেয়র দীপক মজুমদার, বিধায়ক অভিষেক দেবরায়, ত্রিপুরা পুলিশের এসপি ডি কিরন কুমার কে, তথা ও সংস্কৃতি দপ্তরের

চায়রম্যান নবেন্দু ভট্টাচার্য, রাজ্য ক্রীড়া পর্যায়ের সচিব সুকান্ত ঘোষ, দপ্তরের উপ-অধিকর্তা তথা অলিম্পিয়ান দীপা কর্মকার প্রমুখ উপস্থিত থাকবেন। প্রায় শতাধিক পুরুষ ও মহিলা অ্যাথলেট প্রতিযোগিতায় অংশ নেবেন। প্রতিযোগিতা মূলতঃ পুরুষ বিভাগের অনুষ্ঠিত হলেও মেয়েদের বিভাগের ক্ষেত্রে হবে প্রদর্শনী মূলক। প্রতিযোগিতাকে কেন্দ্র করে সংশ্লিষ্ট মহলে যথেষ্ট উৎসাহ ও উদ্দীপনার সৃষ্টি হয়েছে। উদ্যোক্তাদের পক্ষ থেকে আজ শুক্রবার সন্ধ্যায় আগরতলা

প্রেসক্লাবের কনফারেন্স হলে আয়োজিত এক সাংবাদিক সম্মেলনে চ্যাম্পিয়ানশীপ ঘিরে বিস্তারিত তথ্য তুলে ধরেন। এই প্রতিযোগিতা থেকে রাজ্য দল গঠন করা হবে, যা আগামী মার্চমাসে পাঞ্জাবে অনুষ্ঠিত সর্বভারতীয় ফেডারেশন বডিবিল্ডিং চ্যাম্পিয়ানশীপে ত্রিপুরার প্রতিনিধিত্ব করবে। সাংবাদিক সম্মেলনে সংস্থার সভাপতি তপন দাস, সচিব সঞ্জয় সাহা, পশ্চিম জেলা সংস্থার সভাপতি সিন্ধু রায় চৌধুরী, সচিব রাজীব দাস, খোয়াই জেলা সংস্থার সচিব শান্তনু সাহা প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন।

বিশ্বকাপের সমাপ্তি অনুষ্ঠানে বসছে চাঁদের হাট, হাজির থাকবেন প্রাক্তন চ্যাম্পিয়ন অধিনায়করাও

মুম্বই, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): ক্রিকেট বিশ্বকাপের ফাইনাল ১৯ নভেম্বর আহমেদাবাদের নরেন্দ্র মোদী স্টেডিয়ামে। মনে করা হচ্ছে বিশ্বকাপের সমাপ্তি অনুষ্ঠানে প্রথম পর্বের বিজয়ীরা হাজির থাকবেন। ভারত-নেদারল্যান্ড ম্যাচ চলাকালীন এমন ইঙ্গিত পাওয়া গেছে। তবে দুয়া লিপা বিশ্বকাপের এই সমাপ্তি অনুষ্ঠানে পারফর্ম করবেন কি না তা এই মুহূর্তে পরিষ্কার নয়। এখনও পর্যন্ত বিসিসিআই বা আইসিসি আনুষ্ঠানিকভাবে কিছু জানায়নি। তবে সম্ভবত উজ্জল হয়ে ছে

কারণে ভারত-নেদারল্যান্ডস ম্যাচের আগে, দুয়া লিপাকে স্টার স্পোর্টস বিভাগে কেএল রাহুল, শুভমান গিল এবং কেন উইলিয়ামসন সম্পর্কিত প্রশ্নের সাথে কথা বলতে দেখা যায়। তিনি আরও জানিয়েছেন যে ভারতীয় অধিনায়ক রোহিত শর্মা তাঁর প্রিয় ক্রিকেটার। তবে দুয়া লিপা স্বীকার

করেছেন যে তিনি ক্রিকেটে খুব একটা আগ্রহী নন। তিনি মাঝে মাঝে ক্রিকেট দেখতে পছন্দ করেন। এদিকে ফাইনাল ম্যাচের আগে বড় বড় বলিউডি তারকাদের এই মাঞ্চে দেখা যেতে পারে। সেই তালিকায় রয়েছে অরজিৎ সিং তামান্না, ভাটিকার নাম। ফাইনাল ম্যাচের

আগে বিসিসিআই বড় মাপের ভাবনা ক্রিকেট বিশ্বকাপের প্রতিটা চ্যাম্পিয়ন দলের অধিনায়ককে এই অনুষ্ঠানে আনা। সেক্ষেত্রে ক্লাইভ লয়েড, কপিল দেব, অ্যালান বর্ডার, ইমরান খান, অর্জুন রণতুঙ্গা, স্টিভ ওয়া, রিকি পন্টিং, এমএস ধোনি, মাইকেল ক্লার্ক ও ইয়ন মর্গ্যানকে একই মাঞ্চে দেখা যাবে।

একদিনের বিশ্বকাপ ক্রিকেটের চ্যাম্পিয়নশীপ লড়াইয়ে স্বাগতিকরাই এগিয়ে, বলছে পরিসংখ্যান

মুম্বই, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): বিশ্বকাপ ক্রিকেট ফাইনাল ১৯ নভেম্বর আহমেদাবাদের নরেন্দ্র মোদী স্টেডিয়ামে। স্বাগতিক ভারত খেলবে পাঁচবারের বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন অস্ট্রেলিয়ার সঙ্গে। কে হবে এবারের বিশ্বকাপ চ্যাম্পিয়ান। অধীর আগ্রহে দুই দেশের ক্রিকেটপ্রেমীরা চেয়ে রয়েছেন। দুবারের বিশ্বকাপ চ্যাম্পিয়ন ভারত না পাঁচবারের বিশ্বকাপ চ্যাম্পিয়ন অস্ট্রেলিয়া এবার চ্যাম্পিয়ন হবে? এই প্রশ্নটা এই দুটো দিন এখন ক্রিকেট প্রেমীদের মধ্যে আলোচনার বিষয়। তবে গত ২০১১ সাল থেকে পরিসংখ্যান কিন্তু স্বাগতিকদের হয়েই কথা বলছে। কারণ এই সাল থেকে স্বাগতিকরাই জিতে আসছে শিরোপা। এই ট্রেন্ডটা চালু করেছে ভারতই। ২০১১ সালে ধোনির নেতৃত্বেই ভারত বিশ্বকাপ জিতেছিল দেশের মাটিতে। এরপর দু'দুটো বিশ্বকাপ সেই ট্রেন্ডিশন ধরে রেখেছে। ২০১৫তে দেশের মাটিতে বিশ্বকাপ জিতেছে অস্ট্রেলিয়া। আর ২০১৯ সালে দেশের মাটিতে জিতেছে ইংল্যান্ড। আর এই পরিসংখ্যানই ভারতকে এবার ভরসা যোগাচ্ছে। সুতরাং এবার ঘরের মাঠে সেই ট্রেন্ডিশন বজায় রাখতে মরিয়া থাকবে

রোহিত শর্মার দল। এর ওপর টুয়েলফথ ম্যান হিসেবে গ্যালারিকে পাশে পাচ্ছেন রোহিত, কোহেলিয়ারা।

এশিয়ান টেনিসে চ্যাম্পিয়ন ত্রিপুরার তুইজিলাং দেববর্মা

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ নভেম্বর। এশিয়ান টেনিস চ্যাম্পিয়নশীপের খেতাব পেলে ত্রিপুরার তুইজিলাং দেববর্মা। অনূর্ধ্ব ১৬ বয়স ভিত্তিক বিভাগে ডাবলসে তুইজিলাং, নিখিল আরিমিল্লির সঙ্গে জুটি বেঁধে চ্যাম্পিয়ন ট্রফি জিতে নিয়েছে। আগরতলায় আয়োজিত এশিয়ান টেনিস চ্যাম্পিয়নশীপের ফাইনাল লড়াইয়ে তুইজিলাং দেববর্মা ও নিখিল জুটি শীর্ষবাছাই মোহাম্মদ আদিল ও রৌনক কাশ্যপ জুটিতে ৬-৪ ও ৬-০ সরাসরি সেটে

হারিয়ে চ্যাম্পিয়ন ট্রফি জিতে নিয়েছে। প্রতিযোগিতা শেষে পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানে যুব বিদ্যকর ও ক্রীড়া দপ্তরের অধিকর্তা সত্যব্রত নাথ, ত্রিপুরা পুলিশের এসপি কিরণ কুমার কে ত্রিপুরা টেনিস এসোসিয়েশনের সভাপতি বিধান রায়, সহ-সভাপতি প্রণব চৌধুরী, তডিং রায়, সচিব সুজিত রায়, জয়েন্ট সেক্রেটারি অরুণ রতন সাহা প্রমুখ বিজয়ীদের হাতে পুরস্কার তুলে দেন। সচিব সুজিত রায় সংশ্লিষ্ট সকলকে ধন্যবাদ জানান।

সমস্যা। তবে বিশ্বাস করি মেয়েরা নিজেদের সেরাটা মাঠে নিংড়ে দেওয়ার চেষ্টা করবে।

দিনক্ষণে বিভ্রান্তি : ভিলাইয়ে অনূর্ধ্ব-১৫ জাতীয় গার্লস ক্রিকেট আজ থেকে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ নভেম্বর। হলে না ম্যাচ। প্রতিপক্ষ মধ্যপ্রদেশ দলের ক্রিকেটারদের কাগজপত্রে গরমিল থাকার জন্য মোটকথা, দিনক্ষণে বিভ্রান্তি। আগামীকাল থেকেই টুর্নামেন্ট শুরু হচ্ছে। ভিলাইয়ে অনুষ্ঠিত অনূর্ধ্ব-১৫ বালিকাদের জাতীয় ক্রিকেটে। ওই রাজ্যের বি টি মাঠে শুক্রবার ত্রিপুরার মুখোমুখি হওয়ার কথা ছিলো মধ্যপ্রদেশ। কিন্তু ওই রাজ্যের বেশ কয়েকজন ক্রিকেটারের কাগজপত্রে গরমিল থাকায় এদিন খেলা বন্ধ রাখা হয়। এখন জানান ত্রিপুরা দলের কোচ নারায়ন চন্দ্র দেব। এদিন ম্যাচটি না হওয়ায় ত্রিপুরার ক্রিকেটাররা জিমে কাটায়ে। এদিন প্রায় দেড় ঘণ্টা শারীরিক কसरত করে ক্রিকেটাররা। পরে ত্রিপুরার কোচ টেলিফোনে বলেন, 'মেয়েরা তৈরী ছিলো

ম্যাচটি নিয়ে। এদিন ম্যাচটি না হওয়ায় পর পর দুদিন দুটি ম্যাচ খেলতে হবে মেয়েদের। যা কিছুটা সমস্যা। তবে বিশ্বাস করি মেয়েরা নিজেদের সেরাটা মাঠে নিংড়ে দেওয়ার চেষ্টা করবে।

ইউরো চ্যাম্পিয়নশীপ বাছাই পর্ব: টানা তৃতীয় ম্যাচে রোনাল্ডোর গোল, পর্তুগালের নয় নয় লিসবন, ১৭ নভেম্বর (হি.স.): ইউরো চ্যাম্পিয়নশীপের বাছাই পর্বে টানা তৃতীয় ম্যাচে গোল পেলেন ক্রিস্টিয়ানো রোনাল্ডো। লিখটেনস্টেইনকে জোড়া গোল হারিয়ে ইউরো চ্যাম্পিয়নশীপের বাছাইপর্বে নয় ম্যাচ খেলে সবকটিতে জয় পেল পর্তুগাল। বৃহস্পতিবার (১৬ নভেম্বর) রাতে 'জে' গ্রুপে পর্তুগালের ২-০ গোলে জয়ের ম্যাচে অন্য গোলটি করেছেন জোয়াও কানসেলো। তিন ম্যাচে ৩ গোল করা এ তারকার চলতি ইউরো চ্যাম্পিয়নশীপের বাছাইয়ে ৮ ম্যাচে গোল করলেন ১০টি। সবমিলিয়ে পর্তুগালের হয়ে তার গোল সংখ্যা হলো ১২৮টি। ইউরো বাছাইয়ের এখন পর্যন্ত ৯ ম্যাচ খেলে সবকটিতে জয় তুলে নিল পর্তুগাল। 'জে' গ্রুপে ২৭ পয়েন্ট নিয়ে ৬ দলের মধ্যে শীর্ষে অবস্থান তাদের।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

